

# 滴滴试驾在南京上线 想约辆豪车还有点难

## 不少车主怕理赔麻烦;客管处称涉嫌非法运营

这段时间,滴滴、优步等网络打车公司可谓抢尽风头,赢得不少消费者青睐。近日,继“易到用车”推出试驾业务后,滴滴公司的“滴滴试驾”也正式亮相南京。虽然上线时间不长,但现代快报记者从滴滴客户端上看到,不少车型的试驾人数已经过万。

记者体验发现,由于上线时间短,车主对试驾有顾虑,想要约上豪车还有点难。专家提醒,由于还没有具体的法律规定,网络试驾存在安全隐患。客管部门表示,私家车在滴滴上开展试驾业务,仍涉嫌非法运营。

现代快报记者 邓月



滴滴试驾的相关宣传图 资料图片

### 记者体验: 试驾时间长 车主没看驾驶证

在滴滴客户端试驾页面选择想要试驾的车型,再选择体验时段、路段等信息,点击确认,试驾订单就生成了。昨天上午,现代快报记者在网上预约了一辆大众迈腾进行试驾,由于滴滴有优惠活动,支付9元,就能试驾迈腾10公里或30分钟。试驾结束后,车主将获得68元的报酬,滴滴补贴的力度十足。

在试驾中,车主张先生详细介绍了车辆的性能,并分享了自己的驾驶体验。“你去4S店试驾,只能试驾一小段路,但网络预约可以就近试驾,时间还比较长,挺划算的。”张先生表示,近两天,他接了3单,试驾者体验都挺不错。在网上预约及预约成功的短信上,都提示车主在试驾前要检查试驾人的驾驶证,但在试驾快结束时,张先生才在记者的暗示下,检查了记者的驾驶证。

虽然滴滴试驾上线后,不少顺风车、专车司机都收到上线试驾的邀请,但勇于吃第一只螃蟹的还是不多。在网上,记者也多次约不上车。“安全就是最大的问题,虽然试驾的收入要比顺风车、专车等高不少,滴滴也会给试驾的车辆购买保险,但万一试驾过程中出现事故,心痛不说,保险理赔也很麻烦。”专车司机米先生表示。

### 4S店:还没受到实质性影响

滴滴试驾不论是汽车的提供,还是试驾路线的选择、司机的招募,都和汽车4S店没有直接联系。如果用户试驾指定车型后满意并决定购买,只要提供相关证明,就能享受滴滴的现金返还。业内人士分析,这是利用移动互联网进行精准营销的新销售模式,或许对现行4S

店传统的销售模式有所冲击。不过,现代快报记者采访了南京的4S店,各家都十分淡定。“网络试驾刚开始,还没有实质性影响。从另一个角度看,滴滴试驾还能在一定程度上宣传试驾车型,甚至帮助4S店提升销量。长期来看,这或许并不是一个坏事情。”

### 追问:出事故咋办,会带来马路杀手吗?

由于试驾人对车辆不熟悉,试驾容易出事故。目前4S店的试驾都有规定路线,一般是周边的偏僻道路,有车速规定,还会有专业人员随车指导。而滴滴试驾则是全城任何道路都可以,对驾照、车速的规定也只限于车主自觉。不少人担心,网络试驾虽然方便,但容易带来马路杀手,万一出事故,理赔也会很麻烦。

滴滴打车南京分公司相关人士说,试驾前,会反复提醒车主看试驾人的驾驶证,无证不能

试驾;试驾人试驾时发生事故,由试驾人承担责任,滴滴公司会为试驾人办理相关保险,一切费用由保险公司负责理赔;如在试驾中发生违章,试驾人需协助车主处理违章并承担相关费用。

有专家表示,滴滴关于责任处理的条款相对模糊。在4S店试驾中,如发生事故,试驾者和4S店都要负责,滴滴试驾中发生事故,滴滴本身不承担责任。一旦发生重大事故,这一条款也容易引发争议。

### 市客管处:网络试驾仍涉嫌非法运营

目前,管理部门的态度如何呢?“根据《南京市公共客运管理条例》,私家车开展盈利性行为涉嫌非法运营,网络试驾也不例外。”南京市客管管理处相关负

责人表示,目前,交通部关于网络约车的新规还没有出台,依照南京市施行的条例,网络试驾仍涉嫌非法运营,客管部门将依法查处。

3月22日是“世界水日”,3月22日之后的一周是“中国水周”。昨天,南京市检察院公布了一起特大水污染案件处理情况,涉案化工公司偷排200吨有毒污水进入河流,挥发的毒气将沿岸企事业单位13名员工毒倒。经检察机关公诉,涉案化工公司被判犯污染环境罪,并处罚金500万元。

通讯员 雒程瑞 陈小强 现代快报记者 王瑞

### 检察机关公布一起特大水污染案件 偷排污水毒倒13人 被罚500万

2012年5月,南京某化工有限公司总经理林某和总经理助理娄某决定,将生产过程中产生的化工精馏或蒸馏残液200余吨,交由不具备污水处理资质的徐某等3人处理。徐某等3人将其中的200余吨拖至六合区长芦街道等地,在提取污水沉淀析出的污油后,将残液直接排至撒洪河中,造成河流水体污染并致使河流沿岸企事业单位13名员工身体不适而入院治疗。

2012年7月17日,六合区检察院对徐某等人批准逮捕,后向法院提起公诉。经过审理,法院对涉案化工公司作出上述判决。同时,以犯污染环境罪等罪名,判处林某有期徒刑2年,并处罚金5万元;判处娄某有

期徒刑5年,罚金6万元。同时,判处徐某等3人犯污染环境罪和对非国家工作人员行贿罪,数罪并罚分别决定执行2年6个月至3年6个月不等的有期徒刑,并处人民币4万至6万元不等的罚金。

近3年来,南京市检察机关批准逮捕水污染案件5件6人,提起公诉35件77人。

近日,南京市检察院制定并出台了《南京市检察机关服务保障水污染防治工作的实施意见》,根据该意见,下一步检察机关将提前介入水污染案件,从快批捕起诉犯罪嫌疑人;严查发生在生态环保监管领域的贪污贿赂及破坏生态资源、重大环境污染事故背后的渎职失职犯罪。

目前,南京已经有165所节水型学校。位于大厂的南京市旭东中学,改造了学生饮用水冷却装置,每天可以回收8吨的冷却水,供学生和教师洗手用。

通讯员 傅江 现代快报记者 赵丹丹

### 看看学校节水别别窍 改造相关装置 每天回收8吨水

昨天,在南京市旭东中学,学校内有很多节水的小装置,一天可以回收十二三吨水。在教学楼2楼的走廊,有一排水龙头,墙上的牌子写着“饮用水”,并挂有温度计,显示水温50多度。

在饮用水池旁还有一个水池,是洗手池。“别小看这个设施,每天可以节约8吨的冷却水。”南京市旭东中学副校长黄青毅说,为了让孩子们喝到温水,防止被热水烫伤,学校的教学楼顶楼安装了一个装置,水烧开后,通过冷却水来降温,变成温水后,通过管道输送到这里,同学们就可以用杯子接温开水喝了。而用于降温的冷却

水水量是开水的4倍,过去这些冷却水就白白流掉了,非常可惜。后来,学校投资8000多元,改进了设施,所有冷却水全部收集到一个密闭的桶内,然后输送到各个楼层,供教师和学生洗手之用,大大减少了浪费。黄青毅算了一笔账,每天学生们要喝2吨水,冷却水就是8吨,改进设施后,8吨的冷却水全部回收再利用。

不仅如此,学校食堂还回收淘米、洗菜的水,供食堂后场冲洗、抹布和拖把清洗。“这样每天可以回收利用4-5吨的水,也是很大的节约。”黄青毅表示。

广告

### 爱在民生,益起同行! ——中国民生银行南京分行“民生益行动”公益品牌正式启动

3月20日,南京审计大学,随着民生银行南京分行行长林静然和南京审计大学党委书记王家新教授第一锹土的落下,一片“民生林”就此在南审的校园里落地生根,民生银行南京分行现场捐赠的助学基金,将在不久的将来帮助学校贫困学生继续完成他们的学业。这一天,是民生银行南京分行16周岁的生日,也是“民生益行动”公益品牌正式启动的日子。

中国民生银行南京分行以其16周年行庆为契机设立发起了属于自己的公益品牌——“民生益行动”,旨在搭建起分行层面的社会责任体系,通过固定的平台,整

合的资源、延伸性的开展模式实施公益善举,主动承担起对环境、社会、经济的责任,为社会和谐发展贡献自己的一份力量。

南京分行作为中国民生银行设在江苏省内的一级分行,自2000年3月20日成立以来,十六载埋头实干,走出了一条“快速度、低风险、高质量、高效益”的发展之路。在充分发挥金融职能支持地方经济发展的同时,民生银行南京分行始终常怀感恩之心,将社会责任融入到企业文化当中,打造责任文化。大到企业捐助、小到员工献爱心,民生人以实实在在的付出成就了社会责任的“金字招牌”。分行团

队每年开展义工活动,策划组织聚焦孤儿生存现状的义卖义买活动,南京地区在营业网点设立“爱心驿站”为环卫工人提供温馨服务等。此外,还组织了多个捐资助学、扶贫助困活动。在汶川地震等灾难中,也积极组织全体员工捐款捐物,支持灾区重建工作。

“责任文化一直是南京分行企业文化的重要部分,我们希望通过搭建‘民生益行动’这一平台,带动更多人参与到社会公益事业中来。我们的宗旨就是:汇聚点滴力量、关注民生公益、承担社会责任、传播民生正能量。”民生银行相关人士介绍说。

广告

### 交通银行江苏省分行举办迎春长跑活动

3月19日上午,交通银行江苏省分行2016年“幸福交行家年华”职工迎春长跑活动在南京奥体中心顺利举办。活动当天,江苏省总工会财贸工会李林森主任、江苏省金融工会张秀娟副主任以及江苏省分行各位在宁行领导参加活动。

本次活动力求新意,在内容和形式上都做了创新,一是活动覆盖全辖各经营管理部门,突出群众性。共有1500名员工参加11个组别比赛,参与人数为历年之最。二是增加微型马拉松组,突出专业性。近年来,“微马”运动越来越受到员工的喜爱,本次活动成立“微型马拉松”兴趣小组,后期省分行也将定期开展

微型马拉松跑步活动,丰富员工的业余生活。三是增加亲子家庭组,突出幸福感。本次活动邀请全辖22个家庭共同参与,营造出浓浓的家的氛围和幸福感。四是集体跳“健身操”,突出健康性。为进一步倡导健康生活,在跑步前由6位专业老师带领,全场1500名员工集体一段5分钟的“健身操”,其乐融融。

活动在微型马拉松组的起跑中开始,在男子青年组冲刺中结束,历时3小时,充分体现了交通银行江苏省分行全年建设幸福分行的决心和愿景,也展现了广大干部员工新时期“拼搏进取 责任立业 创新超越”的交行精神。